

神舟十三号航天员乘组状态良好

正为4月中旬返回作各项准备

新华社北京3月31日电(记者李国利 黄一宸)记者3月31日从中国载人航天工程办公室了解到,在送别天舟二号货运飞船后,在轨飞行的神舟十三号航天员乘组正在紧张进行飞船返回各项准备。

2021年10月16日,航天员翟志刚、王亚平、叶光富在酒泉卫星发射中

心搭乘神舟十三号载人飞船进入天和核心舱,成为入住中国空间站的第二批航天员。160余天的太空飞行中,3名航天员在地面科技人员支持下,圆满完成了2次出舱活动、2次“天宫课堂”太空授课活动,开展了多项科学技术试验与应用项目。王亚平成为中国首位进行出舱活动的女航天员,航

员首次在轨通过遥操作完成货运飞船与空间站对接,飞行乘组创下了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录,为后续建造空间站奠定了坚实基础。

神舟十三号载人飞行任务期间,中国航天员首次太空跨年、首次在太空过春节。在地面支持下,飞行乘组利用工作训练间隙参加了元旦“京港

澳天宫对话”活动,举办了中国人首次天官画展,与广大青少年开展天地互动交流,进行了别具特色的科普教育和文化传播活动。

目前,空间站核心舱组合体在轨稳定运行,航天员乘组计划于4月中旬返回地面。

时事快报

- ◆ 商务部:继续狠抓稳外贸政策落地见效
- ◆ 住房和城乡建设部:各地要全力推进房屋市政工程安全生产治理行动
- ◆ 铁路等部门积极部署强化清明小长假出行安全
- ◆ 美国对伊朗启动新制裁 称与伊核协议谈判无关
- ◆ 控油价 拜登考虑再次动用石油储备

中方决定对相关美国官员对等采取签证限制

新华社北京3月31日电(记者王宾 伍岳)针对美国国务卿布林肯日前发表声明,宣布美方将对所谓侵犯人权的中国官员实施签证限制,外交部发言人汪文斌31日在例行记者会上回答相关问题时说,中方对此坚决反对,决定对在涉人权问题上炮制谎言、推动出台对华制裁、损害中方利益的美方官员对等采取签证限制。

汪文斌说,美方借口所谓人权问题炮制恶劣谎言,并以此为由干涉中国内政,抹黑中国形象,打压中方官员。这些行径毫无道德底线,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对。

他说,为维护中国主权安全发展利益,保护中方人员正当合法权益,根据中国反外国制裁法有关规定,中方决定对在涉人权问题上炮制谎言、推动出台对华制裁、损害中方利益的美方官员对等采取签证限制。

最高检:疫情发生以来全国已起诉涉疫案件超万件

据新华社北京3月31日电(记者刘硕)记者31日从最高人民检察院获悉,自新冠肺炎疫情发生以来,全国各级检察机关严格在法治轨道上依法战“疫”,有力维护疫情防控秩序。据统计,截至2022年2月,全国检察机关共批准逮捕涉疫案件7047件9377人,不捕1584件2528人;起诉11340件

15666人,不诉1437件2393人。

为指导检察机关依法办理涉疫疫情防控案件,进一步引导人民群众自觉遵守疫情防控有关法律法规,最高检31日发布了第十六批全国检察机关依法办理涉新冠肺炎疫情典型案例,包括拒不执行航空运输领域消毒保洁等防疫措施的李某某、汪某某等人妨害

传染病防治案,为数百名运煤车司机伪造核酸检测报告的梁某某伪造事业单位印章案等,共6起。

最高检第一检察厅负责人表示,从近期检察机关办理的妨害疫情防控秩序犯罪情况看,这些违法犯罪活动涉及多行业、多领域,有的危害后果和情节较为严重。例如,承接南京禄

口国际机场航空器消毒、保洁业务的公司,为了节约成本,要求尽量少用消毒剂,消毒工作作业时间、喷洒时间不足,接送保洁人员的车辆和司机、保洁操作过程等均未做到国际国内有效分开、专班管理,导致疫情扩散。

2021年度全国十大考古新发现揭晓

新华社北京3月31日电(记者施雨岑 徐社)2021年度全国十大考古新发现3月31日在京揭晓,四川稻城皮洛遗址、河南南阳黄山遗址、湖南澧县鸡叫城遗址、山东滕州岗上遗址、四川广汉三星堆遗址祭祀区、湖北云梦郑家湖墓地、陕西西安江村大墓、甘肃武威唐代吐谷浑王族墓葬群、新疆尉犁

中郎遗址入选。

据介绍,入选2021年度全国十大考古新发现的项目,是我国早期人类起源、史前文化与中华文明发展、统一多民族国家历史进程的生动诠释,展现了绚丽多彩、源远流长、博大精深的中华文明风采。

汽油、柴油价格再上调

新华社北京3月31日电(记者安蓓 王悦阳)国家发展改革委31日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年3月31日24时起,国内汽油、柴油价格每吨均提高110元。

这是去年年底以来我国连续第七次上调汽油、柴油价格。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要做好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政

策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价震荡上涨。国家发展改革委价格监

测中心预计,短期内国际油价仍将震荡运行。俄乌谈判前景仍然存在较大变数,市场对原油供应紧张的忧虑情绪仍未得到根本缓解。同时,投机资本利用地缘政治因素进行炒作,也加大了国际油价走势的不确定性。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重, 举全党全社会之力推动乡村振兴

(上接1版)文章指出,要真抓实干做好新发展阶段“三农”工作。从中华民族伟大复兴战略全局看,民族要复兴,乡村必振兴。只有深刻理解了“三农”问题,才能更好理解我们这个党、这个国家、这个民族。全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务依然在农村,最广泛最深厚的基础依然在农村。从世界百年未有之大变局看,稳住农业基本盘、守好“三农”基础是应变局、开新局的“压舱石”。“三农”向好,全局主动。

文章指出,要巩固拓展脱贫攻坚成

果。全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,脱贫攻坚目标任务完成后,对摆脱贫困的县,从脱贫之日起设立5年过渡期。过渡期内要保持主要帮扶政策总体稳定。

文章指出,要牢牢守住粮食安全主动权。粮食多一点少一点是战术问题,粮食安全是战略问题。粮食生产年年要抓紧,面积、产量不能掉下来,供给、市场不能出问题。耕地是粮食生产的命根子,要严防死守18亿亩耕地红线,采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的

耕地保护制度。要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关。调动农民种粮积极性,关键是让农民种粮有钱挣。地方各级党委和政府要扛起粮食安全的政治责任,粮食安全要实行党政同责。

文章指出,要全面推进乡村振兴落地见效。全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,必须加强顶层设计,以更有力的举措、汇聚更强大的力量来推进。第一,加快发展乡村产业。第二,加强社会主义精神文明建设。第三,加强农村生态文明建设。第四,深化农村改革。第五,实施乡村建设行动。第六,推动城乡融合发展见实效。第七,加强和改进乡村治理。

文章指出,要加强党对“三农”工作的全面领导。各级党委要扛起政治责

任,落实农业农村优先发展的方针,以更大力度推动乡村振兴。乡村振兴各项政策,最终要靠农村基层党组织来落实。乡村振兴,关键在人、关键在干。必须建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。要广泛依靠农民、教育引导农民、组织带动农民,激发广大农民群众积极性、主动性、创造性,投身乡村振兴,建设美好家园。

踢走拦路石 迈向康庄道

(上接1版)提到农村通户道路硬化工程建设,阳谷县阎楼镇后罗海村村民尚永彪发自内心地说。

和后罗海村一样,如今阳谷县856个行政村全部实现了农村通户道路硬化。在通户道路硬化工作中,阳谷县下

发《推动农村通户道路硬化工作方案》,制定硬化标准,成立督导组,与乡镇(街道)对接,逐村逐户实地查看,确保胡同100%高标准进行硬化。

任庄60多条胡同,丁莫村60多条胡同,秦庄40多条胡同……以往,开发区区长短不一、宽窄不同、蜿蜒纵深的农村胡同让村民伤透了脑筋。

累计投入10880万元,总里程达418.17公里……经过两年多时间的紧张施工,除去已规划拆迁和撤村并点的村庄外,开发区辖内的110个村庄,不仅主要道路全部修通,而且村民各家各户门前全部实现硬化“户户通”,广大农村“晴天一身土、雨天两脚泥”的情况彻底成为历史。

冠县坚持因地制宜,实施“一村一策”,推进通户道路硬化工程,并统筹好

通户道路硬化建设与污水治理、管网下地、庭院绿化、美化的结合文章,倡导生态化、透水化铺装。2021年,冠县农村公路总里程为2378.3公里,实现所有行政村通公路,真正打通了方便群众出行的“最后一米”。

“目前全市基本形成以国省道为骨架、县道为分支、村道为脉络,以市区为中心,辐射县、乡、村的快捷、高效的路网体系,为我市经济社会高质量发展提供了坚实的交通基础支撑。下一步,市交通运输局将深入开展‘四好农村路’提质增效专项行动,持续深化农村公路管理养护体制改革,加大财政投入力度,建立健全长效养管机制,把农村公路建好、管好、护好、运营好,为我市乡村振兴持续贡献交通力量。”市交通运输局党组书记、局长韩德振表示。

公告

棚户区改造项目小东关片区回迁安置楼西区5—12#楼、东区10—11#楼已达到交房条件,棚户区改造小东关片区项目指挥部定于2022年4月1日正式交房,逾期临时安置费截止至2022年4月30日,逾期不再发放。

交房时间:

5#楼交房时间:1日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

6#楼交房时间:2日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

7#楼交房时间:3日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

8#楼交房时间:4日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

9#楼交房时间:6日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

10#楼交房时间:7日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

11#楼交房时间:8日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

12#楼交房时间:9日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

10#楼交房时间:10日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

11#楼交房时间:11日,上午8:00—12:00,下午:2:00—18:00

交房地点:10#楼东侧商业第一间(东关国际东区西门正对过)

特此公告。

注:因疫情,请广大回迁户按公告交房时间来办理交接手续。

棚户区改造小东关片区现场指挥部
2022年3月30日

关于恢复我市主城区公交收费运营的公告

按照《聊城市人民政府关于主城区免费乘坐公交车的公告》(聊政通字〔2021〕59号)要求,我市免费乘坐公共交通优惠政策将于今年3月31日结束,自4月1日起主城区所有城乡公交线路、聊城市公共交通集团运营的51条城乡公交线路、5条扶贫公交线路、2条农村客运公交运营专线以及聊城交运集团运营的602、603公交线路恢复收费运营。收费标准及学生卡、爱心卡、储值卡、水城通卡、交运一卡通等优惠卡类业务仍按免费前政策执行,60周岁及以上老年人免费乘坐公交车,请大家遵照防疫相关要求,有序安排出行。

感谢广大市民朋友及社会各界的积极参与,也希望您继续关心支持公益事业,祝您出行平安,身体健康!

特此公告。

聊城市生态环境局
聊城市交通运输局
2022年3月31日

关于对振兴路非机动车道实施交通管制的通告

因聊城市振兴路雨污分流工程建设需要,经市住建局与市交巡警支队协商,对振兴路非机动车道进行交通管制,封路通告如下:

一、2022年4月6日至2022年6月30日,振兴路(站前街—运河桥)根据工程需要北侧非机动车道和自东向西北侧快车道及部分人行道路实施全封闭施工。

二、在施工区域附近通行的车辆,请自觉按照交通警察和施工现场人员的指挥通行,车辆严禁超车、超速行驶和乱停乱放。如违反本通告,将按照相关法律、法规的规定处罚。

因工程施工给沿线单位和居民、驾驶人带来的不便,敬请谅解支持。

聊城市住房和城乡建设局
聊城市公安局交通巡逻警察支队
2022年3月30日

聊城日报 公益广告

开展全民阅读 建设书香聊城

激发活力新思维
从阅读开始吧!